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Ata da 104ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado 
de Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 01 de junho de 2015. 
 

 
Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e quinze, nesta cidade 

de Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 104ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 

Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 
PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 

presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 
presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 

PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 
“Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa 

Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes 
Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a 

proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 
103ª Sessão Ordinária realizada no dia 25 de maio de 2015. O vereador 

Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa 
da leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos 
vereadores foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve 

manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. 
Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, 

passou-se para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O 
senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle 

da Costa Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram 
lidos: Do Poder Executivo Municipal: Ofício n.º 011/SMS/VISA/2015 da 

Coordenadora da VISA/SMS/Poconé – MT, responde solicitação da câmara 
municipal relacionada à inspeção sanitária. Ofício n.º 012/SMS/VISA/2015 
da Coordenadora da VISA/SMS/Poconé – MT, responde solicitação da 

câmara municipal relacionada a controle e manejo de Pombas. Ofícios n.ºs 
199, 201/GP/MT/2015 encaminha balancetes financeiros da prefeitura 
municipal de Poconé–MT, referentes aos meses de Janeiro e Fevereiro/2015. 

De Diversos: Comunicados n.ºs 114870, 122177, 122178, 122179, 122180, 
122181/2015 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

informam liberação de recursos financeiros do FNDE para o município de 
Poconé–MT. Ofício n.º 113/2015-DF do Juiz de Direito da comarca de 
Poconé–MT, encaminha Portaria n.º 036/2915, que cria a Comissão de 

Assuntos Fundiários de Âmbito Municipal da Comarca de Poconé-MT. Ofício 
n.º 565/2015/GS/SINFRA/2015, responde solicitação da Câmara Municipal 
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relacionada à recuperação ou substituição de pontes de madeiras na 
Estrada Parque Zelito Dorilêo/Transpantaneira. Proposições apresentadas 
pelos vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral da Casa: 

Projeto de Lei n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do DEM, 
institui a prática do estilingue de dedeira (funda), forquilha, bodoque e 

boleadeira no âmbito do município de Poconé MT. Proposta de Emenda a Lei 
Orgânica Municipal n.º 001/2015, de iniciativa da Mesa Diretora dispõe 
sobre a fixação do número de Vereadores do município de Poconé – MT, para 

as eleições vindouras. Requerimento n.º 005/2015 de iniciativa do vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requer a Mesa Diretora encaminha 
expediente a senhora secretária municipal de Educação e Cultura para 

informar a câmara municipal se já foi transmitido aos Sistemas de 
Informações sobre Orçamento Público em Educação (Siope) – Ministério da 

Educação/FNDE, informações relacionadas a arrecadações e aplicações do 
recurso vinculado a educação no município de Poconé, referentes aos 
exercícios 2013 e 2014. Em discussão: Manifestaram o vereador Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Bom dia presidente, público que nos 
honra com a presença, Beto Barbosa, Henrique, em conversa com a 

presidente do SISMUP senhora Meire nos disse que até aquele momento a 
secretaria municipal de Educação não informou o sindicato referente a essa 
prestação de contas do FUNDEB, diante dessa conversa que entro com esse 

pedido pela Câmara para saber se já foi prestada a informação junto ao 
Siope referentes aos exercícios de 2013 e 2014, para que não haja 
futuramente problemas no que se refere repasse de recursos do FUNDEB 

recursos que paga salários dos profissionais da Educação, se ocorrer 
suspensão do repasse desse recurso vai trazer transtorno para o município, 

não terá como pagar o pessoal da Educação”. O vereador Guti Neto, do 
PROS: “Venho a tribuna para reforçar o pedido de vossa excelência vereador 
Márcio Fernandes acredito que ela deva responder e pelo andar da 

carruagem não foi só referente a 2013, a gente tem cobrado temos que fazer 
requerimento porque parece que agora com atitude desta casa, senhor 

presidente, as coisas começaram a andar, muito surpreso, hoje, com um 
requerimento aprovado junto com os senhores vereadores cobrando envio de 
balancetes para a câmara municipal, fomos atendidos com envio de dois 

balancetes, acredito que não adianta irmos lá pedir, temos requerer fazer 
como o vereador Marcio Fernandes está fazendo e se não responder vamos 
cobrar o rigor da lei, o que a lei manda, de agora pra frente porque esse 

negocio de passar mão está muito complicado um bate duro, outro entra na 
conversa não está tendo resultado, vamos fiscalizar requerer o que depender 

de mim do meu apoio ao requerimento  do vereador Marcio Fernandes 
através do SIOPE chegou aqui há muito tempo cobrando dos vereadores 
para fiscalizar e ver o que está acontecendo para mandar para o governo 

tentamos algumas conversas só fala que está vendo está resolvendo e 
acredito que posso firmar com quase 100% de acerto que ainda está devendo 
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2013 é muito devagar e queria contar com o apoio total dos senhores 
vereadores que vamos estar norteando nosso município ao rumo de obras e 
fiscalização”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “O que me 

surpreendeu é que as contas do executivo de 2013, foi aprovado pelo 
Tribunal de Contas e esse documento chegou em fevereiro na mão do 

conselho do FUNDEB dizendo que até o dia de ontem dia 25 de fevereiro de 
2013, não tinha transmitido essa prestação de contas ainda de 2013, como 
que o Tribunal de Contas aprovou a conta do município com pendência 

numa área tão importante da Educação, por isso que estou pedindo essa 
informação da prefeita, da secretária de educação para informar o poder 
legislativo a questão dessa prestação de contas de 2013 e 2014 porque em 

2013 não obedeceu o prazo e não foi observado até o dia de ontem, não 
tramitou ao SIOPE as informações isso quer dizer que não fechou a 

prestação de contas em 2013”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Só para 
reforçar a situação do município vamos requerer os documentos fiscalizando  
e recorrendo a algo maior porque para recorrer ao Tribunal de Contas está 

difícil a não ser que protocolarmos algo contra para cobrar depois para não 
deixar o que estão achando que está tapados, eles estão achando que não 

estão fiscalizando essa câmara tem feito seu papel sim pelo incentivo porque 
o Guti Neto até que é bom de faro não acabei de falar para vocês que em 
2013 estava 99% que estaria e não vai estar mesmo assim como outras 

questões temos que reforçar e o ministério público não adianta contar 
também está tudo engavetado vai fazer ano em agosto com isso temos que 
formar documentos e trabalhar para cobrar algo maior com o requerimento 

assinado e protocolado para deixar eles de calça justa para podermos cobrar 
depois se não vai vim de lá aprovado em 2014, tenho certeza”. Em votação: 

Foi aprovado pelos vereadores presentes.  Requerimento n.º 003/2015 de 
iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, requer a Mesa 
Diretora, ouvido o Plenário, convocar o senhor secretário municipal de 

Planejamento e Administração, o senhor diretor municipal de Tributos a 
comparecerem na câmara municipal na sessão ordinária a ser realizado no 

dia 15 de junho de 2015, a fim de prestar esclarecimentos sobre aumento 
consideráveis na cobrança do IPTU, exercício de 2015. Em discussão: 
Manifestaram o vereador Guti Neto, do PROS: “Quero só contribuir com o 

requerimento de vossa excelência vereadora e dizer sua iniciativa tem total 
apoio desse vereador estão cobrando concordo com a senhora um absurdo, 
mas estão cobrando fora de calculo a não ser que foi concluído o 

georeferenciamento do município e não estou sabendo e se for concluído os 
cálculos tem que ser rediscutido com essa casa de leis para poder depois 

colocar em pratica a cobrança há algo maior para ser discutido já vou 
adiantando todo Mato Grosso cobra de 0,3 a 0,5% sobre o valor de cada 
imóvel e é calculado sobre metro quadrado na área de construções com isso 

ai para tomarmos cobrança mais de 500% alguns até próximo de 1.000% do 
valor do IPTU deste município que a infração não chegou nessa tabela 
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embora que a nossa presidenta é do PT, nossa prefeita do PT, mais não 
chegou ainda na infração graças a Deus para poder aumentar, sei que o 
IPTU cobrado está defasado da área de cada um mais cada caso é um caso 

tem cobrança injusta sendo feita e quero defender essas pessoas também”. O 
vereador Zé Correa, do PR: “Bom dia companheiros vereadores público que 

nos prestigia hoje nessa manhã fria do nosso município, vereador Guti Neto 
concordo com vossa excelência que esteja defasado o IPTU no município, 
muitas vezes fomos críticos até em dizer que tinha pessoas em nosso 

município que tinha imóveis que pagavam muito barato o IPTU, concordo, 
agora o que não concordo é que qualquer cobrança de tributos que seja 
cobrado, estou fazendo parte do poder legislativo sem estar informado, acho 

que qualquer tributo que aumenta de valor o poder executivo tem que pedir 
autorização dessa casa, ou será que o executivo faz através por decreto, que 

nem fez com o conselho tutelar, não poder fazer por conta própria sem ter 
uma consulta ao poder legislativo para que tem a câmara municipal, 
qualquer cobrança que seja alterada no meu pensamento, no meu 

conhecimento tem que passar pelo legislativo, se houve aumento teria que 
ter passado por esta casa, discutido o aumento do IPTU, é papel do executivo 

consultar o poder legislativo para fazer aumento de imposto, isso é que 
determina a lei orgânica e a constituição federal”. O vereador Guti Neto, do 
PROS: “Informação que temos é que várias pessoas já foram na prefeitura 

para pegar o carnê de IPTU, infelizmente ficaram impossibilitado com o 
sistema fora do ar não conseguiram pegar, com isso não tem condições dos 
munícipes poconeanos pagar seus impostos, isso foi o que me relataram”. A 

vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Bom dia senhor presidente, 
público que nos honra, fiz esse requerimento a pedido da população até 

porque todos os anos sabemos que o município precisa arrecadar o IPTU, só 
que para surpresa da população que estava indo a prefeitura pegar o carne 
era susto tremendo, em 2014, o valor era x, agora em 2015, esse valor 

triplicou, só pra vocês terem ideia uma das pessoas que me procurou 
inclusive deixou o carnê comigo, em 2014, ela pagou 26 reais, em 2015, o 

valor do IPTU é de 200 reais, inclusive essa pessoa já pagou esse valor com 
desconto de 20%, depois que disse que nós do legislativo não estávamos 
sabendo desse aumento abusivo, ela deseja que o Executivo ressarcia o valor 

pago, por esse motivo fiz esse requerimento pedindo para que o secretário 
possa estar na câmara municipal e nos dê explicação se a população de fato 
está pagando de acordo com o que rege a lei, porque se não estiver de acordo 

com o que rege a lei não vai ser só para meia dúzia que vai ser devolvido o 
valor que foi pago, acredito que vai ser de uma grande parte da população 

que gosta de pagar seu IPTU com desconto, vai ter que ter o direito de ser 
ressarcido esse valor pago, senhores com esse requerimento quero apenas 
que a população de Poconé fique ciente que o secretário vai ter um prazo 

para vir esclarecer nesta casa e depois que for esclarecido a população possa 
pagar com segurança o seu IPTU, o imposto que é justo para gerar lucro no 
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município, mais que seja um valor justo porque ninguém deve pagar uma 
coisa que está acima do valor que rege a lei”. O vereador Messias, do PSD: 
“Senhor presidente, nobres colegas, público que nos honra com a presença, 

venho a essa tribuna só para dizer e parabenizar a vereadora pela iniciativa 
do requerimento mais dizer também que por outro lado temos que olhar 

outro lado da moeda, não é justo também eu ter uma casa que vale 180 mil 
reais, 100 mil e pagar 20, 26, 36 reais de IPTU, de forma como a senhora 
está dizendo que é abusiva realmente é mais tem que ver o valor desses 

imóveis até porque estou falando isso que tenho conhecimento de um 
terreno que pagava 29 reais de IPTU e o terreno foi vendido por 180 mil reais 
pergunto as vossas excelências é justo e por outro lado dizer  e registrar nos 

anais dessa casa, podemos espernear, falar, chorar,  fazer o que for mais a 
prefeita vai continuar da mesma forma com as mesmas irregularidades 

porque tudo que vem nós aprovamos, estamos validando ela para essas 
irregularidades, não adianta chorar, se colocarmos os pés nos freios, frear, 
colocar posições e imposições ela tomará decisão, ela passará respeitar a 

essa casa mais ela não tem interesse nem um em respeitar essa casa de leis, 
muito menos esses vereadores porque tudo que ela manda sai daqui 

aprovado porque da forma que ela quer é do jeito que ela  quer infelizmente 
lamentavelmente a realidade é essa se 2,3,4 não concordam 5, 6 concordam 
e que é a maioria infelizmente lamentavelmente temos que conviver com essa 

fatalidade”. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Senhores 
vereadores, público presente volto a tribuna só para confirmar de fato 
vereador Messias que os impostos do nosso município há mais de 200 anos 

o município perde porque tem os apadrinhados e nesta gestão como 
vereadora quero mostrar para a população que Poconé que precisa mudar 

essa maneira de buscar apadrinhados aonde quem tem dinheiro no bolso 
paga menos e quem trabalha que ganha pouco paga mais e com essa 
irregularidade se for comprovado que o executivo aumentou fora da alíquota 

o poder executivo vai ter que devolver seja para quem tem dinheiro ou seja 
para quem não tem porque vai ser a lei e a lei tem que ser cumprida e vale 

lembrar também que acredito que este legislativo quando vota projeto que 
chega nesta casa vota sim todos sim porque está buscando o bem estar da  
população  trabalhador que ganha um salário mínimo e que tem conta a 

pagar até vossa excelência vereador sabe que tem que votar se não nossos 
funcionários são prejudicados, agora irregularidade que acontece nesta casa 
tenho certeza que vossa excelência nunca vai votar a favor como nem um de 

nós vamos votar a favor, acredito que este requerimento vai ser votado  por 
todos nós vamos votar e o secretário no dia estiver nesta casa vamos mostrar 

que esta casa não brinca com irregularidade que esta casa está para fazer o 
trabalho conforme rege a lei e se a lei não está conforme o que determina 
acredito que vossa excelência vai votar ao contrário. acredito que vai ser os 

09 vereadores que vão estar votando ao contrario porque é isso que Poconé 
merece e é isso que o povo de Poconé pede quando vota que Poconé saia 
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desse passado demais de 200 anos e que não tenha privilégio que, quem tem 
dinheiro no bolso paga o IPTU que custa mais de 100 mil apenas 20 reais 
vereador mais sim que seja justo pra quem tem pouco poder e quem tem 

bastante também”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Só 
dizer que é louvável sim esse requerimento vou votar favorável mais vossa 

excelência esquece que em 2013 tramitou um projeto de lei do executivo 
pedindo regulamentação referente a IPTU, área coberta, terrenos e na época 
eu era da comissão de Justiça, Economia e Finanças participei inclusive 

fizemos uma emenda me lembro que veio alto 20% que era pra ser 
aumentado vereador Guti até colocou que tem município que tem 03% e esse 
poder legislativo aprovou com a emenda de 0,05 % que reduziu bastante 

agora essa medida ainda falei para prefeita Meire na época que era para ser 
tomada desde 2013 e ela não tomou essa medida que vai afetar todo mundo 

muita gente como vereador Messias vai reclamar que tem casa no valor de 
200 mil que paga 20 reais de IPTU, e essa medida era para ser feita no inicio 
da gestão e agora a gente fica sem saber que a lei já está aprovada, temos 

que saber a questão se está sendo feita dessa porcentagem que esse 0,05% 
temos que cobrar em cima desse que foi aprovado que a lei, já existe essa lei 

temos que ver se está sendo cobrado, regulamentado, concordo com o 
senhor aprovamos sim bastante projeto da prefeita como também já 
reprovamos o que não é que a gente entende que não é de encontro que não 

é com a legalidade já rejeitamos nem me lembro quantos projetos que foi 
rejeitado mais não aprovamos tudo já rejeitamos vários projetos assim como 
podemos rejeitar o que pode vim pela frente se não vier de bem para a 

legalidade do povo esta casa de leis vai se unir como está unindo nunca vi 
uma gestão com uma câmara unida como esta e com certeza vamos estar 

firme e forte até 2016”. O vereador Messias, do PSD: “Volto a essa tribuna só 
para dizer a nobre vereadora que foi infeliz na fala em dizer que meu voto é 
contrário até porque entrei parabenizando vossa excelência pelo 

requerimento em nem um momento disse que sou contrário vossa excelência 
diz que só meu voto contrário qual a razão, não entendi, agora a questão é 

bem colocado o Márcio bem lembrado do projeto de 2013 realmente esse 
aumento foi mais ou menos nesse sentido de 0,5% mesmo mais que nesse 
dai pode ser que não dá esse valor todo mais se não houver o aumento o 

município para da mesma forma como está parado se não houver 
administração para fazer caminhar como hoje se encontra em nosso 
município lamentavelmente não caminha mesmo agora só para dizer para 

vossa excelência vereador Márcio que um dos projetos polêmicos que 
rejeitamos nesta casa de leis através de decreto ele está funcionando que é o 

conselho tutelar”. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 
Indicação n.º 022/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal para viabilizar remoção 

de veículo UNO do pátio do Ginásio de Esportes “Guido Silva” para o pátio 
da secretaria municipal de Infraestrutura, por dispor de maior segurança. 
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Indicação n.º 023/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, ao Governo do Estado, Deputado Federal Carlos 
Bezerra, Deputados Estaduais Romoaldo Júnior, Silvano Amaral, a Prefeita 

Municipal para viabilizarem entendimentos para efetuar reforma geral na 
estrutura física do prédio onde funcionava a Exatoria Estadual. Indicação 

n.º 023/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do 
PMDB, ao Gerente da Rede CEMAT para viabilizar junto à diretoria da Rede 
CEMAT a regularização, construção de rede de energia elétrica no bairro 

Núcleo Habitacional Cidade Rosa, partindo da esquina da Rua Hugo Nunes 
Rondon até a Rua Justino Gonçalves da Guia. Indicação n.º 016/2015 de 
iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, ao gerente da Rede CEMAT para 

viabilizar junto à diretoria da REDE CEMAT a possibilidade da incorporação 
da rede de energia elétrica – Unidade Consumidora 4026900 – Classe: Rural 

ao patrimônio da empresa. Usando da palavra o vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, solicita “Quero cumprimentar nosso diretor tributário 
Junior obrigado pela presença, professor Francisco Xavier meu pai em 

tempo queria fazer requerimento presidente, para que o poder executivo pra 
que informe essa casa se já está colocado em pratica até o Júlio pode nos 

responder se o georeferenciamento que é um requerimento que fiz em janeiro 
exatamente nas primeiras sessões de fevereiro de 2013, quando entrei nesta 
casa, fiz um requerimento para a prefeita, secretaria de fazenda, juntamente 

com o setor de tributo que se fizesse o georeferenciamento do município até 
o momento não sei o georeferenciamento está sendo executado e muita gente 
reclamando do valor do IPTU, quero requerer da prefeita informações se já 

está pronto e se está regulamentando o georeferenciamento do município”. 
Usando da palavra a vereadora Ornella Falcão, do PSD, solicita “Senhor 

presidente, vereadores, público que nos honra com a presença requeremos, 
ouvido o  soberano plenário, para que seja encaminhado ao auditor do 
município senhor Ademar Vivan solicitação  para que envie a câmara 

municipal copia do processo licitatório 01/2013, 01/2014, como copia do 
processo licitatório referente a Antônio Alberto Boller, copia do processo 

licitatório da empresa que foi contratada referente locação de maquinário 
para recuperação de algumas estradas do meio rural, solicitamos o apoio do 
soberano plenário na aprovação desses 03 requerimentos”. As Indicações, 

Requerimentos submetidos a votos foram aprovadas pelos vereadores 
presentes. O senhor Presidente profere despacho determinando a Secretaria 
Geral de a Casa providenciar o encaminhamento do projeto de lei n.º 

001/2015, da Proposta de Emenda a Lei Orgânica n.º 001/2015, a comissão 
de Justiça, Economia e Finanças para análise e parecer. Requerimentos, 

Indicações, as Autoridades que se destinam. Ordem do Dia: Segunda 
discussão e votação do Projeto de Lei n.º 010/2015 de iniciativa do Poder 
Executivo que dispõe sobre a alteração das tabelas de 

subsídios/vencimentos da Lei n.º 1.653/2011, que trata do Plano de Cargos, 
Carreiras e Salários dos Profissionais da Educação Básica do Município de 
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Poconé – MT, com o Parecer nº 007/2015, favorável, emitido pela comissão 
de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Em discussão: Não houve 
manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 

Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n.º 011/2015, de iniciativa do 
Poder Executivo que altera a Lei n.º 1.688/2012, tabelas salariais do Plano 

de Cargos, Carreiras e Salários dos Profissionais da Administração Pública 
da Prefeitura Municipal de Poconé, considerando os Índices Inflacionários 
(INPC), com o Parecer n.º 011/2015, favorável, emitido pela comissão de 

Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Manifestaram o vereador Guti 
Neto, do PROS: “Quero chamar a atenção do público presente e dizer que 
esta casa vai continuar votando 100% sim vereador Messias da votação que 

não votou como é que vamos ser contra funcionários que é de direito como é 
que vamos fazer a prefeita aqui não tem oposição não, aqui todo mundo 

concorda com o que é correto, costumo dizer na tribuna que não sou 
oposição, também não sou situação, sou a constituição, corrigido com índice 
dos funcionários como é que vamos ser contra temos sim que continuar 

votando 100% sim o projeto da prefeita Meire Adauto que vier a favor da 
população, do município de Poconé, com isso ai quero antecipar meus votos 

e vamos continuar votando 100% os projetos da prefeita Meire Adauto não é 
mesmo vereador Jorge”. O vereador Zé Correa, do PR: “Bom dia 
companheiros vereadores público que nos prestigia mais uma vez quero falar 

vereador e quero até concordar com vossa excelência todo respeito aos 
companheiros vereadores que representa esta casa independente de cada 
um quando já pedi várias vezes que alguém ocupar essa tribuna que venha 

medindo as palavras porque tem hora que na emoção a gente fala coisa que 
as pessoas não concordam e que nem eu com o vereador Messias não 

concordamos quando vossa excelência falou que tudo que a prefeita manda 
nós aprovamos claro que aprovamos vereador aprovamos porque tudo vem 
em respeito à população você sabe que quando chega um projeto que não é 

em beneficio da população discordamos muitas vezes nem votamos vai 
porque vossa excelência quando chegou nessa casa o projeto da Verba 

indenizatória esse vereador era o relator e o projeto nem para votação não foi 
você também era um deles que demos o parecer contrário porque não era 
um projeto viável para a população agora que nem o próprio vereador Guti 

Neto falou estamos aqui para fazer o que é certo e o que achar que é em 
beneficio da população vamos votar contra vereador jamais agora teve vários 
projetos que vem para esta casa a maioria dos vereadores porque vem de 

encontro com aquilo que se dizem a população por isso que peço a todos os 
companheiros vereadores, quando vier votar nessa casa quando ocupamos 

essa tribuna não vamos envolver pela emoção e falar coisas que vai ser 
discordância de alguns vereadores votamos a favor daquele que é em 
beneficio da população daquele que for contra qualquer vereador vota 

contra”. O vereador Messias, do PSD: “Senhores e senhoras, senhor 
presidente só vim a esta tribuna para dizer aos nobres colegas que nem um 
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momento disse que sou contra ou a favor até porque não entendi o porque 
que estão batendo dessa forma, só gostaria de perguntar as vossas 
excelências que vieram me bater qual foi o projeto de funcionário que fui 

contra, que não votei a favor, me desculpe senhor presidente de sair da 
pauta é que saíram da pauta primeiro em direito da minha tribuna sai da 

pauta em defesa como eles tinham saído anteriormente, me desculpa mais 
saíram envolvendo minha pessoa inclusive nome por essa razão, só deixando 
claro para quem bateu nessa tecla”. A vereadora Ornella Falcão, do PSD: 

“Senhores vereadores, colegas que nos honra com a presença, em discussão 
o projeto 011/2013 isso onde se refere às tabelas salariais do plano de 
cargos, carreiras e salários da administração pública do município de 

Poconé, consolidando os índices inflacionários, queremos acreditar como 
vereadora de que o executivo esperamos quando falamos eles fala assim lá 

vem a bocuda a oposição não somos oposição é que muitas vezes falamos o 
que os ouvidos de muitos não querem ouvir ou o que muitos não tem 
coragem de falar vereador Jorge muitas vezes não falam para nós usa se a 

imprensa para falar imprensa paga com o dinheiro que é para pagar os 
índices inflacionários públicos municipais dinheiro esse que está saindo 

vamos saber da onde de que maneira for mais que está para falar mau da 
câmara quando a câmara aprova todos não estou falando só Ornella todos 
vereadores aprovamos e concordamos com aquilo seja do executivo seja de 

autoria de qualquer vereador que for que venha de encontro as necessidades 
da nossa população de determinadas categorias ou segmentos todos somos 
extremamente responsáveis tanto é que esse debate as opiniões, divergências 

também é salutar é bom porque amadurecem para que possamos chegar a 
um consenso e falamos um linguajar só e aprovarmos e sermos conscientes 

daquilo que estamos fazendo com os legisladores e é  por isso que votamos 
esse projeto que mexe com a vida que é direito dos trabalhadores, 
preocupamos e rogamos a Deus para que cumpra mais para que o executivo 

cumpra mesmo porque determinados acordos assinado documentados pelo 
executivo não está sendo cumprido não cumpre e passa  como mais um não 

venha executivo nem um falar que é falta de vereador aprovar agora falar 
que é falta de competência o executivo ai concordo mais falar que é falta do 
apoio legislativo desta casa em determinados projetos que vem de encontro 

com a população ou com categorias sempre os 09 vereadores discutimos 
temos divergências de ideias de opiniões de votação mais sempre 
terminamos atendendo ouvimos todos os segmentos quando se refere a 

servidor ou uma instituição que se refere o projeto para ouvir os dois lados, 
quantas e quantas vezes para não dizer todos os projetos do executivo tem 

que votar para arrumar quantos não foi só esse não tudo que vem tem que 
votar ai falam vereador, a câmara está dificultando não fala da 
incompetência do executivo em elaborar o projeto meu Deus do céu está aqui 

colega Jorge ele sabe disso ele vive aqui nesta casa trabalha conosco  estou 
mentindo colega não estou mentindo queremos como legisladores dizer e 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 10 

rogar para que o executivo venha cumprir com este projeto de lei que está 
sendo votado em beneficio do direito do trabalhador o índice inflacionário  
pelo menos isso porque daquelas greves anteriores que ficaram ai na praça 

infelizmente nossos trabalhadores não fizeram esforços e o que depender de 
toda categoria dessa casa de leis estamos para somar dialogar com todas as 

nossas divergências de opiniões mais com muita responsabilidade e todo 
projeto que vem de encontro a necessidade de categoria é aprovado por esta 
casa antes ouvido e discutido mais é aprovado para que todos tenham o 

melhor possível mais esperamos os servidores públicos também tenha seu 
beneficio em seu salário não só este mais também queremos que outros e 
outros projetos que venham melhorar a vida do servidor público”. O vereador 

Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Cumprimentar o ex vereador Dito 
Pinto, professora Creuza obrigado pela presença, dizer do projeto da segunda 

votação está sendo encerrado hoje  a votação, graças a Deus já é a segunda 
votação hoje vai ser encaminhado ao executivo o projeto, é para entrar em 
vigor essa lei na data de sua publicação com efeitos financeiros a partir de 

01 de junho, graças a Deus, está batendo certo com a data vamos ver qual 
vai ser a desculpa que o SISMUP está com medo da prefeita não cumprir 

com o que foi dito, vai cumprir sim o projeto de lei que eles enviaram para cá 
e só demorou porque houve muitos ajustes e foi consertado no SISMUP 
juntamente com o novo secretário João Bosco ele participou e acho que está 

100% redondo e deverá cumprir esse outro projeto que é da administração 
também entrará a partir de hoje e não vai ter desculpas que a folha não 
fechou deve fechar agora dia 20 e com certeza esses profissionais da 

educação da administração do município está ai almejando esperando esse 
aumento que é de direito deles esperamos que o executivo cumpra essa lei”. 

Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Explicação Pessoal: 
Primeiro inscrito o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 
pronunciando o seguinte: “Volto a tribuna para agradecer o apoio dos 

colegas vereadores na indicação estamos entrando com um pedido a rede 
Cemat Energisa que faça uma nova rede de energia no núcleo habitacional 

Cidade Rosa, o bairro onde eu moro, um dos melhores bairros de Poconé 
Cohab Nova e que faça essa nova rede da esquina do Mercado Doce Lar até a 
rua Justino Gonçalves do lado esquerdo não tem iluminação pública fica do 

outro lado os moradores já fizeram um abaixo assinado que faça uma rede 
desse lado de cá para que faça essa iluminação pública e torne jus o que eles 
pagam, pagam iluminação pública e a iluminação esta do outro lado da rua 

há mais de 50 metros e na porta da casa uma escuridão e ai a gente já teve 
na rede Cemat em Cuiabá o gerente Clayton pediu para que fizéssemos essa 

indicação para que viesse fazer esse serviço no bairro Cohab Nova, agradecer 
a todos vocês colegas vereadores, outra indicação referente pedido ao 
deputado Carlos Bezerra, deputado Estadual Romualdo Junior, Silvano 

Amaral, a prefeita municipal a necessidade de efetuar reforma geral no 
prédio da SEFAZ está uma vergonha já fui fotografei tudo estou atrás de um 
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documento que em Cuiabá nos informou que essa parte de limpeza e 
manutenção é dever do município mais não tenho esse documento em mãos 
ainda e por isso entramos com essa indicação pedindo providências não tem 

internet, não funciona nada, é um setor tributário por mais que seja do 
estado mais os funcionários que se encontra todos do município e bem 

lembrado os ótimos profissionais que lá existe mais  não tem condições de 
trabalho, você Júlio se puder ir hoje na SEFAZ para você poder dar uma 
olhada você que está no tributos do município onde o Estado paga todos os 

impostos tanto faz da agropecuária e outros dos impostos infelizmente está 
parado não está arrecadando nada tem 03 funcionários bom de serviço mais 
infelizmente sem internet, cupim para todo lado, documentos sendo 

perdidos, mato tomando conta você chega na porta já tem papelão na porta 
que está sendo usado como motel até camisinha jogados no chão tenho 

fotografias tiradas está uma vergonha a gente está pedindo a nível de 
Estado, do município para que tome providencias nessa questão da SEFAZ 
outra é um pedido ao Adauri a necessidade de viabilizar para que tire o UNO 

que se encontra na quadra de esporte está jogado atrás e está sendo usado 
para tudo, aquele UNO não pode ficar ali e sabemos que a infraestrutura não 

tem cobertura adequada esse carro está sendo acabado  a gente pede ao 
Adauri para que retire e coloque no pátio da infraestrutura, um outro pedido 
a secretária de educação, a prefeita em respeito ao FUNDEB sabe se já foi 

feito a prestação de contas no ano de 2013 e 2014, temos um documento em 
mãos que no ano de 2013, não tramitou não fechou as prestações de contas 
e por isso a gente está pedindo essa informação para a secretária Maria Rosa 

informar a esta casa da prestação de contas do FUNDEB sabemos que o 
FUNDEB é um recurso muito importante que vem do ministério da educação 

para pagar esses profissionais de educação e tem um documento que não 
fechou essa prestação de contas e está pedindo informações referente ao ano 
de 2013 e 2014”. Segundo inscrito o vereador Zé Correa, do PR, 

pronunciando o seguinte: “Mais uma vez bom dia companheiros vereadores, 
bom dia senhor Dito Pinto, Júnior chefe do tributo, quero companheiros 

vereadores apenas para dizer pedir até desculpas pelas palavras que falei 
sobre o problema do IPTU que não tinha passado pela Câmara mais as 
coisas naquela prefeitura funciona tão rápido que se votamos em 2013, vem 

funcionar em 2015, assim mesmo porque o Júnior está que veio a funcionar 
e queria também até fazer um pedido ao secretário de Infraestrutura que 
quando foi o aniversário de Cangas o caminhão foi tapar os buracos mais 

infelizmente tudo que faz deixa um pedaço para trás ficou dois buracos da 
esquina que vira para o lado do colégio que está entupido com restos de 

entulhos de buracos que falei com o administrador no outro dia ele falou que 
o pessoal ia voltar só que já vai fazer 15 dias e com aquela chuva ficou uma 
delicia aquilo ficou uma beleza, então que volte e termine o serviço porque 

infelizmente tudo que faz fica um pedaço para trás para terminar, 
infelizmente. Quero também falar da estrada do Santa Onofre que a gente fez 
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uma indicação desde o inicio do ano passado e esqueceu aborreceu e não fez 
mais o vereador Messias fez uma indicação mês passado e ai o secretário 
respondeu na segunda feira a máquina estava entrando e indo no Santa 

Onofre e indo até o Carrijo só que já vai fazer 30 dias e a gente já começa a 
ficar preocupado porque vem aquele período que nem o ano passado que 

todas as indicações que a gente fazia a resposta é que na semana próxima 
estava indo e entrou o período chuvoso e acabou a chuva e entramos na seca 
outra vez e até agora nada se o ano de 2014 foi assim 2015 já se iniciou 

muito bem já estamos no mês de junho as estradas do Santa Onofre, do 
Cavalo Branco, do Lago Azul, do Santa Tereza até agora nada o único lugar 
que fizeram uma reforma foi no Vereda Alegre, tenho falado a esta casa que 

vereador com o poder executivo não tem autonomia nem uma não tem 
credito nem um quando pede no Vereda Alegre foi feito arrumaram as 

estradas porque tem o seu João que faz uma festa dia 23 de junho como o  
João veio pedir o pessoal mandaram a maquina e foi e arrumou porque foi 
seu João que pediu agora se for um vereador pedir ai não vai porque 

vereador não tem vereador deixa de  lado é usado para votar projeto e 
quando vem pedir porque se for um pedido do vereador diz que está fazendo 

mais isso não foi vereador que pediu, acho que deveria ter mais respeito ao 
vereador ninguém não quer nada quer apenas aquelas reivindicações das 
pessoas que moram na comunidade é simples isso é um pedido que a gente 

faz em nome da população que cobra do vereador enquanto você fala 
vereadora da imprensa que a imprensa é isto e aquilo mais temos um retrato 
e temos um convite para a audiência e pública na terça feira o horário era 09 

e meia e estive aqui junto com o vereador Guti Neto até 09 e meia não tinha 
ninguém e ai o vereador tirou até uma foto do plenário porque não tinha 

ninguém para provar que estávamos aqui ai vieram e fizeram a sessão e nós 
não estávamos aqui o cidadão da imprensa outro dia meteu o pau na 
imprensa mais esse cidadão deveria ter vindo aqui e chegado no horário de 

09 e meia porque 09 e meia se ia haver essa audiência pública já era para 
estar tudo montado porque desloco de Cangas e venho no frio, na garoa e 

chego não tinha ninguém, não vou ficar esperando para começar uma 
audiência que era marcada para 09 e meia começar as 11 horas esse 
cidadão da imprensa que venha também que não tenho medo de falar pra ele 

mesmo ele é muito bom pra procurar vereador e dar entrevista pra xingar a 
prefeita o poder executivo  quando a prefeita não paga ele, mais na hora que 
está recebendo do poder executivo, ele vira as costas para o poder legislativo, 

quero dizer pra ele que a televisão e a rádio dele pega até no Castelinho sou 
vereador do município, da zona rural que não sabe nem que existe essa 

televisão dele é uma televisão que só pega ao redor de Poconé e que vou na 
população e falo pouco me interesso dar entrevista pra ele que venha 
acompanhar os vereadores ele é grande mais não é dois e eu não tenho medo 

de falar até pra ele não faço questão nem uma dinheiro é meu e jamais ele 
vai levar para dar entrevista a uma rádio ou para uma televisão que não 
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passa do Castelinho quer fazer politicagem dele que faça receba o dinheiro 
da prefeita mais quando ele tiver sem o apoio não venha na câmara chorar 
para vereador dar entrevista para fazer media para poder ganhar dinheiro da 

prefeita e ficar calado”. Terceiro inscrito o vereador Guti Neto, do PROS, 
pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos mais uma vez, público presente, 

caro nobres colegas vereadores venho nesta tribuna embora o vereador 
Messias não está mais aqui o que ele falou está gravado nos anais desta casa  
e vamos estar analisando para semana que vem quero vim aqui a público e 

retirar do plenário o que eu falei mostrar para ele acredito que ele não soube 
expressar da forma que ele se colocou e se ele não soube se expressar   que 
ele venha redimir e terá meu apoio a esta casa os senhores estão vendo que 

discutimos ideias mais estamos unidos e coesos há tudo que é para este 
município inclusive tínhamos reprovados o que tivemos de reprovar com 

100% destes vereadores 99% dos projetos aqui teve aval de quase 100% dos 
vereadores, aqui divergência é a mínima em certos pontos de entender as 
vezes o vereador Jorge foi o ultimo do qual ele é presidente do PT e deve ter 

recebido uma ordem lá de cima para poder não acompanhar esta casa de leis 
aqui e acredito que no fundo do coração dele eu sei o que o senhor está 

passando e dizer a todos que chegou as inspeção da vigilância sanitária do 
nosso município sobre os órgãos públicos pedido feito pela vereadora Ornella 
Falcão que é mérito que tem que dar sobre a iniciativa dela e que teve total 

apoio dessa casa de leis 100% inclusive do vereador Jorge e que está nos 
relatado pelos funcionários públicos de todos que foram colocados deu de 
imaginar o que é nosso município e ai o vereador vem a tona usa a tribuna 

usa a palavra não é ser oposição é falar a verdade a expressão feita pela 
vigilância sanitária nada mais que a verdade a cara do nosso município 

quando o ministério público a promotora antiga disse que nossas escolas 
municipais está igual a estábulo não sou eu que estou falando e sim a 
promotora documentos comprovam que essa casa de leis compara nossas 

escolas municipais está comparado as estábulos crianças que assistem aula 
com animais dentro da sala de aula que foi deparado colocado as situações 

precárias sem assistência de banheiros precários goteiras há tempo céu 
aberto porque não dizer e torna público  o que é fato o que é dito e quero 
aqui também colocar que expressão pessoal tem que falar tudo que está 

sendo colocado, quero aqui chamar a atenção como eu disse na sessão 
passada da vossa excelência senhor presidente que eu sei do esforço que o 
senhor teve mandado oficio conversado com a nossa prefeita o senhor 

entendeu mais se o senhor juntar as esforços que nem tivemos nossas 
iniciativas a pedido de todos os vereadores vou tomar medidas cabíveis que 

eram colocadas a vossa excelência junto impetrado na justiça para que os 
balancetes tem muito mais efeito do que o senhor mandar um oficio e passar 
aqui por toda essa casa de leis que nós sozinhos não somos quase nada 

mais está ai a prova nós unidos movemos montanhas é só trabalharmos 
juntos com ele embora não senhor presidente se o senhor tiver respaldo de 
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toda as assinaturas vereadores a gente consegue mover montanhas, as 
audiências públicas este vereador esteve nesta casa 09 horas aguardando 
chegou 09:30 falei vereador Zé Correa não vem mais ninguém estamos todos 

preparados e não ia acontecer  a audiência pública porque não chegou 
ninguém e quando publicamos tornamos públicos que não existia ninguém 

nas redes sociais apareceu duas pessoas de carreira até agora não apareceu 
ninguém aguardamos então mais 15 minutos não apareceu ninguém fomos 
há outros compromissos e dai após meia rola por volta das 10 horas , 10:30 

mais preciso começou a se levantar alguns secretários daquela reunião 
estava eu e vereador Jorge presente e começou deixar aquela reunião pra 
vim aqui para esta casa porque não tinha ninguém porque a população 

quem veio nesta audiência foi embora porque a prefeitura o executivo queria 
discutir entre eles não quer deixar públicos ai fizeram com meia dúzia de 

secretários senhor presidente fizeram aqui e arrumaram monte de 
publicação aconteceu a audiência pública um trabalho junto com a 
imprensa divulgado a 07 ventos mais não fez a convocação para a população 

estar presente que deveria ter feito não publicar o que tinha acontecido 
reunião de audiências públicas gasta o dinheiro público indevidamente e 

aconteceu o inverso o que foi feito através das imprensas, dos sites, tinha 
que ser feito antes da audiência pública porque assim está casa poderia 
estar lotada  não porque foi alvo de uma comissão de investigação que tinha 

que documentar tudo 100% tinha que informar é muito importante que 
aconteça isso ai não é com meia dúzia de secretários mais sim junto com a 
população que discutimos aqui porque é que o município de Poconé está 

desse jeito”. Quarto inscrito o vereador Zé Correa, do PR, pronunciando o 
seguinte: “Só quero vereador Guti Neto parabenizar você por aquilo que 

vossa excelência falou que invés de gastar dinheiro com a imprensa para 
divulgar coisas que não acontecem porque que não gasta dinheiro com a  
população para participar dos atos para mostrar que quer que a população 

participa agora faz as coisas escondidas faz as coisas dentro de um quarto 
depois coloca para a imprensa que foi uma maravilha que foi aqui e a 

imprensa é honesta sincera mostra a realidade daquilo que acontece então 
parabéns para você porque invés de gastar dinheiro com a imprensa para 
mostrar coisas que não aconteceu que gasta o dinheiro com a imprensa que 

não sou contra gastar mais para convocar a população para vim aqui e 
fizesse o trabalho que fez na internet que fizesse o trabalho que fez a 
televisão que pega no Castelinho também convocando a população  para vim 

participar da audiência pública não para vim divulgar o que aconteceu”. Não 
havendo mais vereador inscrito para fazer uso da fala na explicação pessoal, 

e nada mais a tratar na presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, convocou os vereadores para a 105ª Sessão Ordinária a 
realizar-se no dia 08de junho de 2015, às 08h00min, declarou encerrada a 

Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de 
Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 
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Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 
pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário 
Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 15 páginas, 

pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que 
depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e 

pelos Vereadores.  


